
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada Federal Daniela Reinehr – PL/SC

REQUERIMENTO Nº               /2023
(Da Sra. Daniela Reinehr)

Requer que sejam prestadas, pelo
Senhor  Ministro  de  Estado  da
Agricultura  e  Pecuária,  Carlos
Fávaro,  informações  sobre  a
garantia  de  continuidade  e  de
manutenção das linhas de crédito
do  BNDES  destinadas  ao  setor
agropecuário, bem como do Plano
Safra 22/23.

Senhor  Presidente, 

Requeiro, nos termos do art. 50, §2º, da Constituição da República, e do

art.  115,  RICD,  que  sejam  prestadas  pelo  Senhor  Ministro  de  Estado  da

Agricultura  e  Pecuária,  Carlos  Fávaro,  informações  sobre  a  garantia  de

continuidade e de manutenção das linhas de crédito do BNDES destinadas ao

setor agropecuário, bem como do Plano Safra 22/23.

Solicitam-se esclarecimentos aos seguintes questionamentos.

1. Em recente pronunciamento, o BNDES alega que as nove linhas de
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crédito suspensas contam com subvenção econômica do Tesouro Nacional,

e  que,  por  isso,  o  banco  só  estaria  apto  a  retomar  os  programas

agropecuários do Governo Federal mediante a autorização de novos limites

equalizáveis  de  crédito,   por  parte  do  Ministério  da  Fazenda   e  do

Ministério da Agricultura e Pecuária. Há previsão para que seja feita tal

autorização para o ano agrícola de 2022/2023?

2.  O recurso de 2,9 bilhões de Reais que foi aportado para as linhas de

crédito rurais é procedente de qual fonte? Há um relatório de como esse

montante foi distribuído entre as linhas de crédito existentes?

3. Qual  a  atual  demanda  do  setor  de  agropecuária  por  créditos  de

investimento?  Dessa  demanda,  qual  a  porcentagem que  não  está  sendo

atendida? Há previsão para que ela seja suprida?

4. Considerando que o BNDES afirma que houve o comprometimento

integral da dotação orçamentária estabelecida pelo Ministério da Fazenda

para  os  programas  e  linhas  de  crédito  agropecuárias  operacionalizadas

pelo banco, e que em virtude disso se deu a suspensão das novas operações

de crédito, questiono se há previsão de aumento da dotação orçamentária.

5. Qual será a Política a ser adotada para o Plano Safra nos próximos

meses  e  anos?  Qual  a  previsão de  alocação  orçamentária  da subvenção

econômica dos Programas Agropecuários do Governo Federal?

6. De  que  outras  formas  haverá  o  fomento  do  setor  agropecuário

considerando a suspensão das linhas de crédito?

7. Em  recente  declaração,  o  Ministro  da  Agricultura  e  Pecuária

afirmou que estão avaliando a possibilidade de liberação de R$ 5 bilhões

para as linhas de crédito voltadas para o setor agropecuário. Há previsão

de liberação e repasse desse valor? *C
D2
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JUSTIFICAÇÃO 

Tornou-se fato notório, nos últimos dias, a suspensão de nove linhas de

crédito  voltadas  para  o  setor  agropecuário  pelo  Banco  Nacional  de

Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES), em virtude de alegada falta de

recursos para subsidiá-las. 

Ademais, no início de fevereiro, foi anunciado o aporte de R $2,9 bilhões

de Reais para custear as linhas de crédito do setor, entretanto, alegam que o

recurso já teria se esgotado em virtude da alta procura e demanda por esses

créditos. Porém, não foi divulgado como teriam sido distribuídos esses valores,

carecendo de transparência sobre todos esses procedimentos. 

O  corte  das  linhas  creditícias  ocorre  no  mesmo momento  em que  se

propaga  amplamente  a  abertura  de  créditos  para  investimentos  em  obras  e

projetos  de  outros  países.  É  inadmissível  que  os  produtores  rurais  e  seus

investimentos nacionais  sejam prejudicados enquanto se  investe  e fomenta a

economia  de  outros  países,  bem como é  essencial  que  o  setor  agropecuário

nacional  seja  valorizado com a  criação de novas  linhas de créditos e  novos

meios de fomento para a expansão do agronegócio. 

Outrossim,  é  inegável  a  importância  do  Plano  Safra  para  o  setor

agropecuário e fomento deste setor produtivo, da agricultura familiar,  para a

garantia  do  desenvolvimento  econômico  de  nosso  país  e  da  subsistência  de

inúmeras famílias que dependem dessas linhas de crédito para manter os seus

negócios  

Diante  do  exposto,  considerando  a  relevância  do  tema  para  o  setor

agropecuário de nosso país e o impacto negativo da suspensão desses créditos,

requeiro  as  informações  acima  elencadas  como  uma  forma  de  realizar  um

balizamento  sobre  as  perspectivas  futuras  voltadas  para  o  agronegócio  no

Brasil. *C
D2
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Sala das Comissões, em              de                                 de 2023. 

DEPUTADA DANIELA REINEHR 
                PL/SC
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